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Materiál na mimoriadne rokovanie 

HSR SR 8.12.2025         bod 4 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovujú podrobnosti 

rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia 

1. Popis návrhu 

Návrh nariadenia vlády Slovenskej republiky, ktorým sa ustanovujú podrobnosti rozpisu 

finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské zariadenia (ďalej len „návrh 

nariadenia“) nadväzuje na novoprijatý zákon č. 322/2025 Z. z. o financovaní škôl a školských 

zariadení, ktorým sa ruší aktuálne nariadenie vlády č. 630/2008 Z. z., ktorým sa ustanovujú 

podrobnosti rozpisu finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu pre školy a školské 

zariadenia. 

Návrh nariadenia vlády určuje podrobnosti normatívneho financovania, určovania normatívov, 

normatívnych príspevkov, úpravy normatívneho príspevku na základe dohodovacieho konania, 

garantovaného minima a postup a podrobnosti financovania záujmového vzdelávania 

prostredníctvom vzdelávacích poukazov. Obsahovo vychádza z aktuálne účinného nariadenia 

vlády, ale zároveň reaguje aj na zmeny v normatívnom financovaní, vyplývajúce z nového 

zákona o financovaní škôl a školských zariadení, ako aj na požiadavky z aplikačnej praxe. 

Jednotlivé ustanovenia sú upravené prehľadnejšie, aby bola ich aplikácia v praxi 

zrozumiteľnejšia. Na základe skúseností z aplikačnej praxe a v nadväznosti na záverečnú správu 

z Revízie výdavkov na základné a stredné školy sa v nariadení vlády sa navrhujú úpravy vo 

vzťahu k normatívnemu financovaniu škôl a školských zariadení. 

Navrhovanými úpravami sa zabezpečuje efektívnejšie využívanie normatívnych finančných 

prostriedkov, objektívnejšie zohľadnenie rozdielnej mzdovej a prevádzkovej náročnosti 

výchovy a vzdelávania detí a žiakov v príslušných školách, zjednotenie postupu financovania 

školských výchovno-vzdelávacích zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti regionálneho úradu 

školskej správy, reálnejšie zohľadnenie finančnej nákladovosti jednotlivých výkonov odbornej 

činnosti v zariadeniach poradenstva a prevencie, zmiernenie negatívnych finančných dopadov 

na rozpočty škôl v dôsledku niektorých zmien v zákone o financovaní a vytváranie podmienok 

pre skvalitnenie výchovy a vzdelávania. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu nariadenia pripomienky. 

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh nariadenia na ďalšie legislatívne konanie. 


